
ATA DA TRIGESSIMA QUARTA SESSAO ORDINARIA DO TERCEIRO ANO 

DE CHAVANTES 

Presidente: Vereador LUIS CESAR PEDRO LONGO 
1°Secretario: Vereador MAICON HENRIQUE BRIZOLA 

2° Secretario: Vereador JOSE RICARDO NABERO 

do més de novembro do ano de dois mil e vinte e trés (2023) as 19 horas (dezenove) 

horas no Edificio Camara Municipal, sito a Avenida Dr. Arnaldo Ferreira da Silva, 

441, nesta cidade de Chavantes, Estado de Sao Paulo, em sua Trigésima Sessao 

Ordinaria do presente ano Legislativo, reuniram-se sob a Presidéncia do Luis Cesar 

Pedro Longo, os seguintes Vereadores, conforme consta do livro de presenca 

PSDB ; JURACI RODRIGUES - PSD; LUIS CESAR PEDRO LONGO - PTB ; 

MAICON HENRIQUE BRIZOLA - MDB; MICHELE BATISTA DO NASCIMENTO 

LOPES - CIDADANIA, RAFAEL LOPES GARCIA - PSDB; ROBERTO CARLOS 

GAINO - REPUBLICANOS; ROBERTO CEZAR GOMES SOARES - AVANTE. O 

Presidente fez a chamada dos Senhores Vereadores. Como ha quorum 

Regimental, em nome de Deus o Presidente deu por aberta a presente Sessao 

Ordinaria. O Presidente colocou em discussao e votação a Ata da 33º Sessao 

Ordinaria, realizada dia 06 de novembro 2023, onde a mesma foi aprovada por 

unanimidade, solicito ao Senhor 1° Secretario que proceda a leitura das matérias 

incluida na Ordem do Dia, de acordo com Paragrafo 3° do Artigo 112 do Regimento 

Interno, os Vereadores que tiverem interesse em se manifestar sobre a Matéria lida 

devera usar da palavra no Pequeno Expediente. 1° Secretario: Boa noite Senhores 

Vereadores, público aqui presente e aqueles que nos assiste a via internet, com a 

graça de Deus dou continuidade na leitura. Projeto de Lei n°90/2023 — Altera a Lei 

nº 259, de 04 de setembro de 1918, promulgada pelo Municipio de Santa Cruz do 

Rio Pardo, adaptada pelo Projeto nº 1 da Camara Municipal de Chavantes, que 

dispde sobre denominacdo das ruas e travessas da Villa de Chavantes — 

encaminhada através do OF.GP n° 363/11/2023 — 08 de novembro de 2023 

Presidente: Em conformidade com o Artigo 173 do Regimento Interno desta Casa. 

encaminho o Projeto de Lei nº 90/2023 as Comissoes competentes para emitirem 

seus pareceres. 1° Secretario: OF.GP nº 361/11//2023 — Assunto: Resposta de 

indicagao nº 52/2023 de autoria do nobre Vereador Daniel Belizario de Oliveira 

Presidente: Oficio do Prefeito Municipal em resposta a indicagao n°52/2023 solicito 

ao Secretario para que fornega a copia desse documento ao Vereador Daniel 

Belizario de Oliveira. 1° Secretario: OF.GP nº 362/11//2023 — Assunto: Resposta 

de indicação n° 53/2023 de autoria do nobre Vereador Daniel Belizario de Oliveira 

Presidente: Parabenizo o nobre Vereador Daniel Belisario pela indicagao e ao 

Executivo também por atender a reivindicação. Oficio do Prefeito Municipal em 

resposta a indicagao n°53/2023 solicito ao Secretario para que forneça a copia 

desse documento ao Vereador Daniel Belizario de Oliveira. 1° Secretario: 

Indicagao nº 56/2023 — De autoria da Vereadora Michele Batista do Nascimento 

Lopes - A Vereadora que abaixo subscreve de acordo com o artigo 170 do 

— CAMARA MUNICIPAL DE CHAVANTES — 

LEGISLATIVO DA DECIMA OITAVA LEGISLATURA DA CAMARA MUNICIPAL 

Aos Treze (13) dias 

DANIEL BELIZARIO DE OLIVEIRA - PODEMOS; JOSE RICARDO NABERO — 

Regimento Interno desta Casa, INDICA ao EXECUTIVO juntamente com a Defesa 

civil que realizem urgentemente a poda/corte da arvore da Rua: Vereador Geraldo 
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D. Parizotto no bairro Cohab. JUSTIFICATIVA: Os moradores dessa rua e da Rua 
João Dalio que moram nas aproximadamente dessas árvores encontram-se com 
muito medo dessa arvore vir a cair devido aos fortes temporais, a árvore encontra- 
se com rachaduras. Favor tomar providências antes que acontece algo grave. Por 
isso, na certeza de contar com o pronto atendimento, desde já agradego. e me 
coloco à disposição. Presidente: Olha eu fui lá ver essa árvore e de fato ela está 
rachada, está correndo perigo, já foi protocolado na Prefeitura, fui lá saber foi 
protocolado já, a indicação da nobre Vereadora é muito precisa nisso aí, eu acho 
que eles tem que tomar providência em cima dessa árvore, essa árvore tem mais 

ou menos uns 20 m de altura quase, e ela é grande, é uma figueira eu, se ela cair 
em cima ali vai afetar as casas ali, a iluminação pública, vai dar problema, então 

eu acho que o poder Executivo tinha que tomar a decisão em cima disso aí, se for 
preciso alugar um, como se diz um guincho ali para subir o cortador para cortar 
essa árvore aí, eu acho que seria bom porque com essas vendavais aí não tá dando 
para brincar não hem, com a palavra nobre Vereador Roberto César Gomes 
Soares: Boa noite Senhor Presidente, nobres Vereadores, sobre aquela arvore que 
havia questionado no Distrito de Irapé Senhor Presidente, que caiu, e essa semana 
um dos Municipes que teve um prejuízo material, graças a Deus só foi material, 
procurou no Setor responsável e a resposta que ele teve sobre danos materiais, 
se a Prefeitura iria refazer o muro, cortar a árvore que está ali dentro do quintal dele 
atrapalhando, e até hoje não foi cortada, não foi retirada, a resposta a qual ele teve 
foi de que não é responsabilidade da Prefeitura, tudo bem, foi o vendaval, foi uma 
coisa natural que aconteceu aquilo lá, só que tinha sido avisado sobre essa árvore 
aqui nessa Casa de Lei, assim como a nobre Vereadora está falando, está 
questionando e tem meu apoio, tem sim que se resolver esse problema para que 
não venha acontecer algo pior igual aconteceu no Distrito de Irapé, meus parabéns 

nobre, era só isso Senhor Presidente. Presidente: Com a palavra a nobre 

Vereadora Michele Batista do Nascimento Lopes: Boa noite a todos, boa noite 
nobres Vereadores, Presidente e todos que nos assistem via internet. 
Frequentemente eu estou recebendo ligações ali daquela região, porque como o 
César falou a árvore é muito grande, ela fica ali ao lado do campo do negão, 
infelizmente devido aquele vendaval ela está com trincado, eu já conversei com 
Prefeito, conversei diversas vezes com Silson, ele foi até o local, ele me informou 
que é uma árvore saudável, mas ela tem que ter uma poda para ficar abaixo dos 
fios, ela não só está perigosa como se ela cair ela leva os fios de alta tensão para 
as casas e ali naquela região tem idoso, tem criança com deficiência, criança 

especial que eu conheço, as pessoas estão com muito medo, acho que no sábado 

conversei com Prefeito, expliquei para ele, inclusive a pessoa que mora mais 
próxima ali da árvore que dá metros é só atravessa a rua ela chamou o corpo de 
bombeiro, veio o caminhão de bombeiro de Ourinhos, eles identificaram a 
necessidade e informou a necessidade do Municipio tomar providência, mas eles 
nao podem fazer nada, então tem que ser o Municipio mesmo, ai eu conversei 

novamente com Prefeito, com Silson, o Silson conversou com alguém, eu não sei 
qual empresa fica oitocentos reais para fazer essa poda, ele faz no dia, não sei 
que local, mas até agora nada, eu estou cobrando todo dia o Executivo, estou 
cobrando o Silson, porque depois que cair, matar as pessoas ou machucar, acabar 
com a casa, dai nao adianta mais lamentar, então as providéncias tem que ser 

tomada urgentemente, eu peço isso encarecidamente porque sao vidas que estao 

em risco, boa noite a todos, muito obrigada. Presidente: Com a palavra o nobre 
s 
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Vereador Juraci Rodrigues: Senhor Presidente, nobre Vereadores, público 
presente e aqueles que nos assistem internet, Senhor Presidente eu queria 
enaltecer o trabalho realizado pelo Nico Rocha, o Vitinho e o Paulão, quanto aos 
cortes e retirada dos galhos das árvores que cairam com vendaval e na mesma 
proporção Senhor Presidente eu acho que o Chefe da Defesa Civil deveria também 
arregaçar as mangas, porque diversos galhos de árvores pendurado nas ruas e 
ele deveria verificar esse serviço ai e passar para as pessoas tomar providências 
como a nobre Vereadora disse aqui, já falou diversas vezes com Prefeito, falou com 
o Silson e nada de resolver, então eu estou cobrando aqui que o Chefe da Defesa 
Civil, o Senhor Silson tome as providéncias contra esses galhos, ele precisa 
arregacar as mangas e verificar essas coisas com mais propriedade e com maior 
urgéncia, muito obrigado. Presidente: Com a palavra o nobre Vereador Maicon 
Henrique Brizola: Meus parabéns pela indicagao nobre Vereadora, é de muita 
importancia que essa area competente ir lá resolver esse problema e também 
olhar se existe outros lugares para que não ocorra nem uma coisa maior, porque a 
tendéncia é de cada vez mais vento, cada vez mais chuva, então a gente tem que 
proteger os nossos municipes, entao eu também estou de apoio nessa indicagéo e 
que a gente possa também cobrar o Prefeito para ele fazer essa fiscalizagao e ver 
qual os lugares que precisa fazer essas podas também, muito obrigado Senhor 
Presidente. Presidente: Eu conversei com o Paulão que é o responsavel pela poda 
e ele falou que ja até reivindicou que precisa de um muque com a gaiola para fazer 
0 corte e ainda não contrataram esse muque, acho que o valor é esse valor que a 
Michele ficou sabendo de oitocentos reais. acho que deve ser isso ai, mas eu 
acredito que deve ser feito o mais rapido possivel, por que aquela arvore lá esta 
correndo perigo, Vereador Robertinho frisou bem, que ele falou varias vezes falou 
das arvores do Irapé, que esperaram cair, acontecer, e ai é a natureza, por 
enquanto foi danos matérias gragas a Deus, mas a hora que tiver problema com 
pessoas, acabar machucando, acho que vai ficar complicado, entdo acho muito 
mais facil fazer isso agora por que com esse calor que esta fazendo, as chuvas 
estao vindo forte, com forte ventanias e é bem provavel que essa arvore nao 
suporte. Ninguém querendo discutir em votação, os favoraveis sentados e os 
contrarios em pé, aprovado por unanimidade em única discussdo e votação a 
Indicação nº 56/2023, encaminha-se ao Senhor Prefeito Municipal.1º Secretário: 
Indicação nº 57/2023 — De autoria da Vereadora Michele Batista do Nascimento 
Lopes - A Vereadora que abaixo subscreve de acordo com o artigo 170 do 
Regimento Interno desta Casa, INDICA ao EXECUTIVO juntamente com a Defesa 
civil que realizem urgentemente a poda da arvore da Rua: Jose Maria de Almeida, 
Chavantes Novo - ao lado CCI. JUSTIFICATIVA: Após temporais com ventos muito 
fortes muitas arvores estão com risco de queda nas dependências das residências 
próximas, fato este que, no caso de queda, poderá ocasionar enormes prejuízos 
aos moradores. Por isso, na certeza de contar com o pronto atendimento, desde já 
agradeço, e me coloco à disposição. Presidente: Submeto ao Plenário a Indicação 
nº 57/2023 em discussão e votação, em discussão, ninguém querendo discutir em 
votação, os favoráveis sentados e os contrários em pé, aprovado por unanimidade 
em única discussão e votação a Indicação nº 57/2023, encaminha-se ao Senhor 
Prefeito Municipal. 1º Secretário: Não há mais matéria Senhor Presidente. 
Presidente: Nada mais havendo a tratar, passamos ao tratamento do Pequeno 
Expediente que é dedicado ao comentário sobre a matéria lida e ao Grande 
Expediente que é dedicado dos assuntos interesses públicos, os Senhores 



— CÂMARA MUNICIPAL DE CHAVANTES — 

Vereadores terão dois minutos para fazer suas inscrições. Presidente: Acha-se inscrito para fazer uso da palavra o nobre Vereador Daniel Belizário de Oliveira: Boa noite Senhor Presidente, nobres Vereadores, público presente e todos que nos acompanham via internet. O motivo de eu estar me escrevendo na Tribuna Senhor Presidente é a respeito da última Sessão que eu citei a respeito do Colégio Olegário 
Bueno, a respeito das válvulas que estava com defeito lá, estavam sem descarga 
e ha anos que eu vinha batendo nessa tecla pedindo para que eles dessem a 
manutenção, entao eu quero deixar registrado o agradecimento para o Diretor 
Marcelo Lima que ele se disponibilizou a comprar a peca, conseguiu um funcionario da hidraulica e ele fez a manutencao, entdo da mesma maneira que eu deixei a fala que que eu ia no Promotor, eu ia procurar os direitos das Criancas, eu também 
tenho a humildade de estar aqui agradecendo o esforgo e o trabalho dele, é isso 
que eu quero deixar registrado aqui e nessa andanca Senhor Presidente no 
Colégio eu ja comecei a receber denúncia para visitar outros Colégios, ai eu fui até 
o Colégio Nely Mazzante, mas o problema que estava tendo lá foi a respeito da 
última tempestade que caiu, saiu parte do telhado e tinha cedido o forro, porém o 
Secretéario de Obras ja tinha feito um reparo lá, mas eu ja deixei conversado lá e 
explicado para a Diretora la, uma Professora que me acompanhou para terminar 
de fazer a cobertura devido essas proximas chuvas que estao ocorrendo até hoje, 
eles fizeram um reparo meio provisério Senhor Presidente e aquele telhado lá 
Senhor  Presidente acompanhou aqui vérios Vereadores acompanharam que aquele telhado é uma obra nova, e da mesma maneira também fui convidado para, recebi uma denúncia de uma mae para fazer uma visita no Colégio Manoel Ferreira 
e ali também me fiz presente e eu também observei bastante detalhe a respeito também da tempestade e aquele telhado também todos os nobres aqui sabe que é um telhado também novo, porém foi a tempestade foi muito forte, saiu a calha, parte do telhado e ele se proponha conversando logo depois que eu sair de lá o 
Secretario me ligou, Secretario de Educagao me ligou e ele disse que nao ta medindo esforgos para entrar em contato com uma empresa que acabou de fazer o telhado que o telhado ele é muito novo então ele ja tá correndo atras quando a 
documentagao até ele me apresentou os documentos que ele ta correndo atras do 
da empresa para fazer a manutencao lá, mas eu quero deixar a fala aqui que eu fui 
fazer o meu papel e todas as maes e os pais que me falaram e pediram para mim 
fazer meu trabalho de fiscalizagao eu fui e eu presenciei essas coisas € eu vou 
continuar fazendo essa visita porque eu percebi que deu o resultado Senhor Presidente e convido todos os pares, todos os nobres Vereadores para também 
acompanhar as visitas nos Colégios que que é de grande valia para nossas 
criancas, é só isso Senhor Presidente, muito obrigado. Presidente: Acha-se 
inscrito para fazer uso da palavra o nobre Vereador Maicon Henrique Brizola: O 
que me traz a esse Tribuna novamente é que esses dias eu fiz uma fiscalizagao nas obras que o Prefeito tem feito e uma delas eu me deparei com uma situagao, 
precisamos que a obra seja rapido, mas com dois funcionarios & muito dificil, porque é uma obra grande, é uma obra que tem que por energia, tem que colocar 
mais gente para trabalhar, essa obra é a Rodoviaria, eu fui ali conversei com um 
dos responsavel que estavam de linha de frente, então tinha duas pessoas, o 
servico esta sendo bem feito, mas é dois funcionario, é muito pouco para que 
aquela obra seja feito com mais rapidez, então esse é o meu estacionamento, espero que o Senhor Prefeito veja isso e consiga colocar mais pessoas e cobrar 
algo da empresa que ele contratou para que possa ser feito o servico como mais 
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rapidez e o outro questionamento é a Praça Jardim, eu estive lá também, conversei 
com os responsaveis e pergunte para se ele tem um cronograma que possam me 
falar sobre essa Praga aqui, ele disse que pretendem terminar em trés meses, só 
que o projeto é para dois anos, entao fica dificil cobrarmos sabendo que eles tém 
um projeto para terminar mais um ano, entao eu peço que o Prefeito cobre dessas 
empresas, exija deles que eles fagam antes isso, porque sendo vai ficar cada vez 
mais dificil e nos Vereadores estamos sendo cobrados pela populagéo, então eu 
faco o uso desta Tribuna Senhor Presidente para que o Prefeito tome uma posicao 
sobre essa situagao, muito obrigado. Presidente: Da Praga eu volto a repetir, 
estamos chegando no final do ano, ai tem as comemorações de final de ano, a 
Igreja Catdlica tem suas festividades e mais uma vez vai ficar sem estacionamento, 
falei aquele dia aqui, comega de cima para baixo gente, nao comega de baixo para 
cima, já passei trés vezes, ja faz trés semanas que eu falei isso, e esta lá, nao 
comeca nada, esta a mesma coisa lá de cima, lá de cima da mesma coisa, a Igreja 
vaificar sem estacionamento mais uma vez nesse final de ano, infelizmente, porque 
nao sei, eu ja falei aqui, já cobrei lá e não sai disso ai, eles fazem do jeito que eles 
acham melhor 14, o empreiteiro, e eu acho que deveria ter uma cobranga em cima 
disso ai para que não possamos ter problema no final do ano, porque infelizmente 
a rua ali fica apertada com o carro dos dois lados estacionado, de repente acontece 
um acidente ai e parece que as pessoas procuram fazer o pior e nunca o melhor, 
ou mais facil. Ninguém inscrito para uso da palavra, suspendo a Sessao por quinze 
minutos. Decorrido intervalo regimental, os trabalhos foram reabertos. Feita a 
chamada verificou-se que o quérum era o mesmo do Expediente, conforme consta 
do livro de presenca, passando ao Tratamento da Ordem do Dia. Decorrido 
intervalo regimental, os trabalhos foram reabertos. Feita a chamada verificou-se 
que o quórum era o mesmo do Expediente, conforme consta do livro de presenga, 
passando ao Tratamento da Ordem do Dia. 1° Secretario: Projeto de Lei 
n°77/2023 — Estima a Receita e Fixa a Despesa do Municipio de Chavantes parao 
Exercicio de 2024. Presidente: Submeto ao Plenario o Projeto de Lei n°77/2023 
em primeira discussao e votagdo, com os pareceres favoraveis das Comissoes 
competentes, em discussao, ninguém querendo discutir em votação, os favoraveis 
sentados, os contrarios em pé, aprovado por unanimidade em primeira discussao 
e votacao o Projeto de Lei n°77/2023. 1° Secretario: Projeto de Lei nº 84/2023 
— Dispée sobre a abertura de uma nova acao no Orgamento vigente 2.150 
Incentivo Financeiro Federal, conforme Portaria nº 3.393 de 11/12/2020 e abre um 
Crédito Suplementar Especial com recursos provenientes do Governo Federal 
através no valor de R$ 98.887,08(noventa e oito mil, oitocentos e oitenta e sete 
reais e oito centavos). Presidente: Submeto ao Plenario o Projeto de Lei 
n°84/2023 em única discussao e votacao, com os pareceres favoraveis das 
Comissoes competentes, em discussão, ninguém querendo discutir em votagao, os 
favoraveis sentados, os contrarios em pé, aprovado por unanimidade em única 
discussao e votação o Projeto de Lei n°84/2023. 1° Secretario: Projeto de Lei 
nº 87/2023 — Dispoe sobre a criagao de uma nova acao 1.059, na Unidade 
Executora 02.06.01. FMS — Assisténcia Médica e Sanitaria, e abre um Crédito 
Suplementar Especial, no valor de R$ 100.000,00(cem mil reais). Presidente: 
Submeto ao Plenario o Projeto de Lei n°87/2023 em única discussao e votagao, 
com os pareceres favoraveis das Comissées competentes, em discussao, ninguém 
querendo discutir em votação, os favoraveis sentados, os contrarios em pé, 
aprovado por unanimidade em unica discussdo e votagdo o Projeto de Lei 
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nº87/2023. 1° Secretário: Senhor Presidente não tem matéria. 1º Secretário: 
Senhor Presidente não tem matéria. Presidente: Nada havendo a tratar passamos 
ao tratamento das Explicações Pessoais, os Senhores Vereadores terão um 
minuto para fazer suas inscrições. Presidente: Ninguém querendo fazer uso da 
palavra convoco os Senhores Vereadores para uma Sessão Ordinária a realizar-se no dia 
21de novembro 2023 para tratarmos os assuntos em Pauta, dou por encerrada apresente 
sessão, para constar, foi lavrada a presente Ata que após ser lida, apreciada, discutida e 
votada, vai seguida pela Mesa dos Trabalhos, assinada. S 

| MA A 
Maicon Henriqúe Brizo) 

1º Secretário 
icardo Nabero 

2º Secretário 
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